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Сергій віткалов, кандидат мистецтвознавства, доцент кафедри культурології  
і музеєзнавства рівненського державного гуманітарного університету

упрОДОвж багатьОХ рОків твОрчість 
віктОра гвОзДинськОгО виДОзміню-
ється, трансфОрмується, але за-
вжДи залишається впізнаванОю, з 
власнОю системОю ДуХОвниХ цін-
нОстей. у ній є місце Для кОлОритниХ 

пейзажів, акварелей, абстрактнО-
асОціативниХ кОмпОзицій.

Характерною рисою сьогодення є те, що майже 
кожен помітний на культурному обрії краю мистець 
намагається вийти за межі лише одного напряму 
власної творчої самореалізації і активно виявляє 
себе у різних сферах, часто не лише художнього век-

мистецький прОстір 
віктора ГвоЗдиНськоГо

вІКтор ГвоЗдинСьКий
Гуцульське весілля, 2013
Полотно, олія

ТворЧий ПорТреТ
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тора, а й організаційно-культурного, намагаючись 
забезпечити собі й колегам творчу самореалізацію. 
Утім, так було завжди: не лише як художники, а і як 
професійні організатори виявили себе наприкінці 
XIX – на початку XX cт. представники київського, 
одеського та харківського художніх центрів (О. Му-
рашко, К. Костанді, М. Раєвська-Іванова), розуміючи, 
що публіку потрібно навчати, дати їй певні художні 
знання, і лише у такий спосіб можна згодом отрима-
ти необхідний культурний результат. 

Саме таке життєве кредо сповідує Віктор Гвоздин-
ський – член НСХУ, помітна постать Західно-Полісь-
кого регіону.

Народився художник у Володимирі-Волинському 
1951 р.

Творчі витоки Віктора Гвоздинського багато в 
чому пов’язані з мистецькою школою Слобожанщи-
ни, спадщиною видатних мистців минулого, таких як 
С. Васильківський, П. Левченко, які сформували пле-
нерну школу живопису та заклали підвалини розви-
тку українського пейзажу. Послідовники мистецьких 
спрямувань школи авангардистів В. Єрмілов, А. Пе-
трицький, О. Хвостенко-Хвостов стали вчителями 

Віктора Гвоздинського в Харківському художньому 
училищі (1966–1970, педагоги з фаху П. Шигимага, 
В. Богданов) та в Харківському художньо-промисло-
вому інституті (1970–1975, викладачі з фаху С. Бесє-
дін, А. Константинопольський, О. Мартинець, Б. Ко-
сарев). 

У 1980-х рр. мистецьке життя Рівного, куди при-
їхав молодий художник, було мало помітним на мис-
тецькому просторі України. Творче середовище по-
ступово зростало завдяки таким іменам, як Р. Звягін-
цев, К. Литвин, В. Колосов.

Власному мистецькому баченню Віктора Гвоздин-
ського сприяла робота над численними монумен-
тальними роботами в техніці класичного вітражу, що 
в подальшому формували особистий творчий стиль 
художника.

Відтоді мистець опановує акварель. Майстерне 
володіння технікою – це основа акварельного жи-
вопису, але важливе також і творче бачення автора. 
М’якість, прозорість, цікаве композиційне рішення 
вирізняють акварелі Віктора Гвоздинського та ро-
блять впізнаваними серед творів художників-аква-
релістів.

вІКтор ГвоЗдинСьКий
де стрімкі потоки й ріки..., 2012

Полотно, олія
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Його акварелі експонуються на багатьох всеукра-
їнських виставках, мають схвальні відгуки критиків 
та мистецтвознавців. Серед них «Мрію про небо» 
(1983), серія «Рівненська АЕС» (1982), «Ботанічна екс-
педиція» (1985). Твори художника цього періоду ви-
різняються складними сюжетними побудовами,  
тематично осмислені, виконані у вишуканій колір-
ній гамі.

Поступово реальне бачення навколишнього сві-
ту трансформується в образно-мистецький твір – чи 
то промислові об’єкти Рівненської АЕС, чи пейзажні 
композиції Волинського краю. Образно-асоціатив-
не вирішення твору стає важливим компонентом у 
творчості мистця.

У 1990-ті рр. мистець довгий час жив і працював у 
Чехії. Провів чимало персональних виставок у Пра-
зі та в інших містах Чехії. Пластичне мислення худож-
ника перебуває в постійному пошуку нових форм 
самовиразу. Живописна мова наближається до аб-
страгованого вирішення: «Відчуття» (1998), «Особис-
те» (1999).

Декоративізм як послідовна лінія у творчості ху-
дожника помітний з 1990-х рр.: «Відлуння» (1996), 
«Круг життя» (1996), «На Великдень» (2013). Драма-
тичність сприйняття відображено в багатьох творах 
мистця – «Знамення» (2012), «Де стрімкі потоки й 
ріки...» (2012).

Творче розмаїття художника спостерігаємо в асо-
ціативних, абстрагованих, узагальнених формах. 
У полотнах фігуративні зображення часто компону-
ються та поєднуються з площинним зображенням і 
загалом підпорядковані композиційному осмислен-
ню твору.

Участь у багатьох мистецьких пленерах спрямо-
вує мистця до нових тем, урізноманітнює творчу па-
літру, про що свідчать твори останніх років та участь 
у багатьох виставках. В. Гвоздинський помітний на 
культурному видноколі України як пейзажист; і як 
кожен майстер пейзажу він багато подорожує, від-
дає перевагу спілкуванню з природою, архітектур-
ною спадщиною, сучасним міським урбанізованим 
пейзажам: «Синьоока осінь іде навмання» (2011), 

вІКтор ГвоЗдинСьКий
Кореляція простору, 2017
Папір, акрил

ТворЧий ПорТреТ
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«Карпатська осінь» (2011), «Вул. Симона Петлюри в 
м. Рівне» (2012), «Межиріцький монастир» (2017).

Творчі подорожі на Буковину, Волинь, Прикарпат-
тя дістають відображення у творах Віктора Гвоздин-
ського. Серед них: «Карпатські мелодії» (2012), «Гу-
цульський натюрморт» (2012), «Гуцульське свято» 
(2013).

Визначення власної ідентичності, як і української 
нації, постійно хвилює мистця і спрямовує його 
творчість в українське фолькмодерне русло. Своє 
особисте бачення сучасного абстрактного мисте-
цтва художник передає у творах «Домінанти» (2015), 
«Кореляція простору» (2017), «Волинські обереги» 
(2017). Співзвучність, поетичність, філософські кон-
станти притаманні творчому баченню мистця.

Мистецьке сходження Віктора Гвоздинського по-
єднане з активною громадянською позицією у пи-

танні створення художнього музею в місті Рівному 
та збереження культурної спадщини Волинського 
краю.

Від виставки до виставки твори мистця розши-
рюють межі знайомств із цікавими художниками 
України. Віктор Гвоздинський перебуває у пошуку 
нових констант виразності живописних форм,  
він наполегливо торує свій мистецький шлях, бе-
ручи натхнення від землі своїх предків, яка дає на-
снагу для реалізації нових творчих задумів, адже 
творчість – це неспокій, самовіддача та пошук  
нового.

А загалом Віктор Гвоздинський – філософ у житті, 
у творчості, організаційно-культурній діяльності. 
І добре, що такий мистець самореалізується у краї, 
даючи приклад молодій генерації творчо успадку-
вати цей досвід. 

вІКтор ГвоЗдинСьКий
особисте, 1999

Полотно, олія


